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„Csak egy baloldal van, 
AKIK 15 ÉVVEL EZELŐTT AZ EMBEREK KÖZÉ LÖVETTEK, 
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ADY ENDRE

Nem volna más vallás,  
Nem volna csak ennyi:  

Imádni az Istent  
És egymást szeretni...  

Karácsonyi rege  
Ha valóra válna,  
Igazi boldogság

WASS ALBERT
Küszöbön áll a nap, az az egyetlen egy nap az évben, 
mely hivatalosan is a szereteté. Háromszázhatvanöt 
nap közül háromszázhatvannégy a gondjaidé, a 
céljaidé, munkádé, és a szereteté csupán egyetlen 
egy, s annak is az estéje egyedül. Pedig hidd 
el, Ismeretlen Olvasó, fordítva kellene legyen. 
Háromszázhatvannégy nap a szereteté, s egyetlen 
csak a többi dolgoké, s még annak is elég az estéje.

A szeretet türelmes, a szeretet jóságos,  A szeretet nem féltékeny,  
Nem kérkedik, nem gőgösködik, Nem tapintatlan, nem keresi a 
magáét, Haragra nem gerjed, a rosszat föl nem rója, Nem örül a 
gonoszságnak, De együtt örül az igazsággal. Mindent eltűr, mindent 
elhisz, Mindent remél, mindent elvisel. A szeretet soha el nem 
múlik.

(Pál apostol első levele a korintusiakhoz)

Ünnepváráskor könnyebb lesz kicsit a lelkünk. Ebben a nyugtalan forrongó 
és békétlen világban különösen nagy igény van a szeretetre, a megértésre. A 
keresztény vallási ünnep Jézus születésének történetére épül. A keresztény 
hit szerint Jézus a próféták által megjövendölt Messiás, aki megváltja az 
emberiséget a bűntől. A karácsony fényét ne csak ajándékok adják. A fény 
a lelkedben is gyúljon ki, miközben otthonod melegét, már a ropogó tűz a 
cserépkályhádból ontja. Ajándék, kedvesség, figyelmesség, mind legyen 

A SZERETET TÜRELMES állandó vendéged. Nézz a szeretett emberek szemébe, ők vegyenek 
körül, ameddig csak élsz. Tanuld, a szeretetet, hogy az év minden 
napját melegség járja majd át. A szeretet ragályos, és soha el nem 
múlik - minél többet adsz, annál többet kapsz majd vissza. Talán 
az idei karácsony hósapkába öltözik, tiszta fehérség borul ránk 
és a tájra, megnyugszanak háborgó lelkek, csitul a politikai zaj, a 
kinti hideg elől  a szeretet már a házakba költözött, hát óvd, ápold 
és dédelgesd, hogy örök érvényű ajándékait élvezhesd. Boldog 
karácsonyt Magyarország!
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A karácsony a szeretet ünnepe, az együttlété, 
a családé. Sokan mégis egyedül vannak, 
ismerősök, rokonok messze távolban laknak, 
vagy már esetleg nem is élnek.Karácsony 
közeledtével feltörnek az emberben a régi 
emlékek, gyerekkori ünnepek, ajándékhalmok 
a fa alatt, mézes sütemény illata, az 
együttlét boldogsága. Eszünkbe jutnak 
szeretteink, halottaink, akik már nem lehetnek 
velünk. Tudják Önök, hogy dr. Tiba István 
presbiterként is készül a karácsonyokra? 
Milyen érzései, gondolatai támadtak most, 
hogy a kormány a családok és a nyugdíjasok 
számára is komoly segítséget képes már 
nyújtani? Milyen a képviselő karácsonya?

Az utóbbi két esztendő valljuk be nehéz volt 
mindenkinek. Miképp sikerült mégis sikereket is 
generálnia ebben az időben a kormánynak, a városoknak-
falvaknak, a parlamenti képviselőnek és a lakosoknak 
egyaránt?

Ilyen helyzettel még nem találkoztunk. A polgári 
kormány idejében adódott már sok minden, természeti 
katasztrófa, gazdasági válság, de olyan, ami minden 
polgár életét megváltoztatta és valljuk be félelemben 
tartott bennünket, még nem volt. A polgármesterekkel 
– már amelyik hajlandó volt velem dolgozni – mindent 
megtettünk, hogy a polgárok mindent megkapjanak 
támogatásban, ellátásban, biztonságban azért, ami 
megjár, mi több még ez idő alatt is sikerült fejlődniük. 
A négy hajdú település és a kistelepüléseket is 
mellé vesszük - mert megérdemlik- maximálisan 
helytálltak, akár erőn felül is. Sikerült elérni, hogy 
sem országosan sem helyben nem vetette ez a 
helyzet vissza a gazdaságot, folyamatosan azért 
dolgoztunk, hogy a városok és települések haladjanak.
Ha végignézünk Hajdúböszörményen, Hajdúdorogon, 

A KÉPVISELŐ KARÁCSONYA

Hajdúnánáson és Polgáron, (annak ellenére, hogy baloldali, ellenzéki a polgármester)
vagy a kistelepüléseken, örömmel látjuk, az uniós források nyújtotta lehetőségeket 
maximálisan kihasználták, sok fejlesztésről tudunk számot adni. Mi több sok hazai 
forrás is erősített bennünket.

Ehhez azért a képviselő úr parlamenti segítségére, lobbi erejére és munkálkodására is 
szükség volt.

Nekem ez a dolgom. Kritika ért én nem szólalok fel sokat a parlamentben. Nem 
szinésznek szerződtem, nem szerepelnem kell, hanem dolgozni, képviselni, az itt 
élő embereket kell szolgálnom munkámmal. Nem tisztem beleszólni a települések 
életébe, de ha a polgármesterek a segítséget igényelték - tíz településből kilencben 
igényelték – és amit megfelelő előrelépésnek láttak, azt segítsem parlamenti erőmmel. 
Arra büszke lehetek nem sok olyan fejlesztés van, amire nemet kellett mondani, azért 
mert nem kaptunk hozzá támogatást.

Ez így jól is hangzik, de ha gyakorlati példákat, ha említene képviselő úr…

Hajdúböszörményben hosszasan sorolhatnánk a fejlesztéseket, de emeljük ki 
a művelődési központ teljes megújulását, aminek a TOP adott alapot, de plusz 
forrásaiért nagyon kellett dolgozni. Minden hajdúváros plusz forrásait sikerült 
előteremteni. A kérések a fejlesztések esetében mindig indokoltak voltak, jogos 
kérések érkeztek a 19 év alatt mióta képviselem a térséget. Az is siker, hogy mindig 
indokoltan kértünk támogatást, így meg is kaptuk azokat. A hitelesség fontosságát 
már nem is kell hangsúlyozni, mindez önmagáért beszél. 

Az új felállásban, a körzetek átalakítását követően hajdúkerületi képviselő ön nagyobb 
súlyú a munka, amit végez.

Mostanra oda jutottunk a polgármester urakkal, akik korábban képviselő társaim 
is voltak, hogy a legjobb hatékonysággal tudunk dolgozni. A hajduk nyakasak - 
de miskolci létemre - hasonló mentalitással élem az életem, ha vissza idézem a 
kezdeti időket, a velem szemben mutatkozó bizonytalanság érthető is volt, vajon 
egy balmazújvárosi polgármesterből milyen kerületi képviselő kerekedik, mennyiben 
érzi majd a települések jogos elvárásait és azt a helyén kezelni. Tudjuk, csak 
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együttműködve tudjuk a településeket a térséget 
fejleszteni, ugyanakkor a másik kárára senki nem 
juthat előre, s minden polgármester ezt érzi, tudja, 
gyakorolja, minden tiszteletem így az övék. Minden 
településnek lépnie kell előre, nyilván az arányok a 
léptékek mások. Az is világos, a hajdú fővárosának 
megvan az az erénye, hogy a második legnagyobb 
megyei városunk. Másfél-két éve érzem, hogy 
elfogadtak az itt élő emberek, érzem és látom abból, 
meghívnak egyesületek civil szervezetek közösségek, 
vállalkozók, aminek a bizalom az oka. 

Kormányzati ígéretekről, megvalósulásokról 
családtámogatásról, adókról is ejtsünk szót.

Maradéktalanul teljesült ígértek ezek: európai 
szemmel is példátlan családtámogatási rendszer, 
komoly gazdasági siker az uniós második hely, és 
így a 25 év alattiak nem fizetnek adót, a nyugdíjas 
kiegészítést kap és visszakapja 13. havi nyugdíját, a 
családalapítást segítjük, visszakapott családi adóról 
beszélhetünk… Amit a miniszterelnök ígért az teljesült, 
a befolyó eredmények okán a sikerből mindenki 
részesülhet. A gyermekvállalás így áldás lesz. 
Mindenkit érintő dolgokról beszélünk, gyermekekről, 
fiatalokról, aktív korúakról, nyugdíjasokról. 

Advent üzenete hogy szól egy presbiter képviselő 
esetében? 

A szeretet ünnepét nem csak mondani, hangoztatni 
kell, a politikai lejáratás ordenáré stílust vett mára, 
hol itt a szeretet, mi ez a farizeusi hozzáállás? Nekem 
meghitt a karácsony, három gyermekemmel együtt 
lehetünk, néhány napra megpihenünk, ez a töltekezés 
ideje. Nagyon jó 24.- én együtt lenni, másnap a 88  
éves édesanyámhoz mehetek ami áldás, a testvéremet 
is láthatom. Bizzunk abban, hogy a járvány ezt nem 
veszi el a családoktól. Mintha rájönnének sokan az 
egyetlen megoldás az oltás, ami segíthet átvészelni a 
járványt, túlélést nyújt. Mindenki erre az egy ünnepre 
nagyon de nagyon készül – boldog ünnepeket!
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Minden család életében fontos szerepet 
kapnak az ünnepek. Ki-ki a maga módján 
ünnepel, másként éli meg ezeket a napokat. 
mint a hétköznapokat karácsony közeledtével, 
mindannyiunkat örömteli várakozás tölt el. 
Várjuk az ünnepélyes szép estét, a tündöklő 
fát, a gondtalan együttlétet, az ajándékokat. 
Isten arra inti az embereket, legyen békesség 
közöttük. Kiss Attila polgármester és családja 
hogyan éli meg és ünnepli meg a karácsonyt?

A POLGÁRMESTER 
KARÁCSONYA

Nehéz, mégis sikeres, gyarapodást is hozó év vége felé 
járva, advent közelít, várjuk a karácsonyt, a szeretet 
ünnepét. Önök miként készülnek polgármester úr?

Szinte semmi sem volt normális az elmúlt esztendőkben. 
A covid feje tetejére állított mindent. Még a tavalyi 
karácsonyunkat is. Az ajándékok egy része - amit olyan 
szeretettel válogattunk - például a kukában landolt, mert 
koncert jegyek voltak, a leányainktól menekülő szobába 
szóló belépőt kaptunk… A közös téli pihenésből sem 
lett persze semmi. Ma bízom abban, hamarosan vége 
a negyedik hullámnak és jobb idők közelítenek, mert az 
egészség mindennél fontosabb. Bizakodással készülünk 
a legszebb közös ünnepre, az ajándékozásra.  
Bár nem kilóra mérjük az ajándékot, de adni is kapni is, 
mindig öröm. Akár gyermek, akár felnőtt az illető.  
Mindig szerettem gyerekként a karácsonyt. Nem 
volt a családban nagy megalomán ajándék özön, de 
szép karácsony emlékei villannak fel előttem. Amikor 
nagyobbacskák voltunk, már együtt díszítettük a 
szülőkkel, nagyszülőkkel a karácsonyfát. Nálunk három 
generáció élt együtt, ami varázslatos volt. A Mátyás 
körúton  utcai szobában és konyhai részen nagyapám 
és nagyanyám, következő szobában mi voltunk a 
bátyámmal, szüleink pedig az eggyel bentebbi szobában. 
A klasszikus böszörményi modell, hogy megházasodott a 
gyermek plusz egy szobát felhúztak a házhoz, jött az első 
gyermek, még egy szoba, új gyermek, új szoba.  
A hetvenes évek elején még majd ilyen törzsi-nemzetségi 
szinten éltek a családok, a szomszédban a rokonok a 
rokonság.  Nagyapámék bátyjáék mellettünk, szemben 

a kereszt anyámék. Így egymás közelségében átjártunk mindenki mindenkihez, 
persze gyerekként nagyon szerettem ezt. Kedveltem az idősebb emberek társaságát, 
figyeltem ezt a nagy ünnepi tanyázást, jó volt benne lenni. Jöttek a testvérek én 
nagymamámmal, aki egyébként nem testvér volt mi is mentünk az asszonyok 
szabtak varrtak hímeztek süteményt készítettek, a férfiak beszélgettek politizáltak 
híradást néztek az egyetlen tévén, amiből akkoriban alig volt. Nálunk egy fekete fehér 
Kékes tv üzemelt. Füleltem figyeltem hatalmas élményként éltem meg.

Szép gyermekkori hangulatképek élmények közös családi vacsorák…. ezekből 
átmentődött mára valami? 

Szerencsére feleségem Zsuzsa családjában is hasonló összetartás volt és maradt is, 
a gyermekeink is igénylik és a még élő nagyszülők különösen. Amikor tudunk, sokat 
vagyunk együtt és nem csupán ünnepekkor. A generációs lét csodás élményeket 
kínál még akkor is, ha változott felgyorsult ez élet. A lányokon is látom, érdekli őket 
a múlt, mi volt, hogy volt, mit kaptatok karácsonyra kérdései is persze elhangzanak. 
Érdekes, mert most telefonról szól a JBL-en a karácsonyi ének, akkor meg a Tesla 
lemezjátszóról hallgattuk vagy Sanyo magnóról. Mindkettőnek megvan a maga 
varázsa élménye.

És valóban, milyen karácsonyi ajándék villan be az emlékképeibe?

Hu azt a csodát,…..távirányítós kis Wartburgot kapott tán a bátyám, aki hat évvel 
idősebb nálam, és én mint kicsi, persze rögvest követeltem magamnak, így karácsony 
első napján már szólt a konfliktus, ki is távirányítózzon. Ti veszekedtetek gyerekként? 
- érkezik a kérdés, és persze a folytatásban és ki győzött? Nem volt ebben vita, a hat 
év korkülönbség mindent megoldott simán – tudták meg a lányok a régi sztorikból, 
amit egyébként olyan szívesen hallgatnak meg.

Adventi üzenetként mit kíván megfogalmazni Ön általánosságban?

Elsősorban az egészség álljon a 
középpontban. Az utóbbi tíz évben 
szerencsére minden területen az 
egészségmegőrzés, a családsegítés, 
a családtámogatás, az idősebb 
korosztály megbecsülése nyert 
erősen teret. Nagyon jól van ez így, 
hisz a család mindig a legutolsó 
(értsd jól a legfontosabb!) mentsvár, 
bármi is légyen az életben. Mindig 
vissza lehet oda húzódni, újra 
töltekezni, gondból talpra állni, 
örömben együtt lenni. A család 
szent dolog, igazi szakíthatatlan 
kötelék korosztálytól függetlenül. 
Összetartója a szeretet, az igaz 
szeretet. E gondolatok jegyében 
kívánok mindenkinek  
boldog karácsonyt!
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KARÁCSONYI GONDOLATOK
Amikor mi hajdúdorogiak meghúzzuk önazonosságunk határait, akkor az elsők között 
görögkatolikusságunkat jelöljük meg büszkeségünk és fenntartó erőnk forrásaként. 
Keresztény emberekként benne élünk. Nem pusztán arról van szó, hányan járnak 
templomba, vagy hányan imádkoznak őszintén. Ez a mindennapok valósága. Ez 
határozza meg hétköznapi erkölcseinket, fölfogásunkat a családról, a munkáról, a 
becsületről. Kultúránk igazít el bennünket az élet ellentmondásai között. A mi mély 
szellemiséggel, ősi, egyben máig élő hagyományokkal övezett kultúránk maga az 
élet kultúrája. Mindez a miénk, így élünk. Ünnepeink számunkra magától értetődőek, 
és azt várjuk tőlük, hogy értelmet adjanak a hétköznapjainknak. Hajdúdorogon 
karácsonykor megszokott a kóringyálás, gyermekeink betlehemes játéka, a csillagozás, 
vagy akár a kecskézés és a szálláskeresés. No és a hat szál gyertyával díszített 
adventi koszorú látványa is! Bár legnagyobb ünnepünk a húsvét, a többi egyházi 
eseményhez viszonyítva a karácsonynak van egy különleges varázsa. Sokak számára 
a legszebb, a legérzelmibb, legalábbis a gyermeki lelket a legmélyebben megható 

ünnep. Felnőttként is, amennyiben földi korlátainkon túl meglátjuk a betlehemi csillag 
színfeletti ragyogását, akkor meglehet, hogy karácsony idejére elfeledjük világi 
kötelékeink kínzó szorítását és a szegényes jézusi jászolbölcső fényében mindennapi 
szükségeink, nélkülözéseink megszépülnek, és talán még erősebbé tesznek. Próbáljuk 
átélni karácsony lényegét, ami nem pusztán abban áll, hogy Jézus ezen a napon 
született meg, hanem abban, hogy Isten ember lett. Kétezer évvel ezelőtt eljött hozzánk, 
az emberiség nagy barátjának és igaz tanítómesterének, továbbá, hogy jellemünk 

és cselekvő akaratunk nyomán bennünk is bármikor, 
akár ma, megszülethessen. Jézusra tekintsük hát 
példaképként karácsonykor, és ne keressük őt a csillagok 
között, vagy a mindenkori ünnepek cifraságában, mert 
sokkal közelebb áll hozzánk. Szellemisége bennünk is 
tetten érhető, hatása általunk is megteremthető, hiszen 
az ott van, ahol a tiszta szív, a feltétlen jószándék és a 
másokért élés akarata munkálkodik. Hozzá hasonlóan 
éljünk hát másokért, munkálkodjunk a közjóért; a 
karácsonyi csillagok örökös újragyújtásához, a hajnalok 
reményteljesebb hasadásához mi így járuljunk hozzá!

Krisztus születik! Dicsőítsétek! 

Horváth Zoltán 
Hajdúdorog város polgármestere
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CSENDES ÉJ

Egy évvel ezelőtt különleges karácsonyra készültünk Magyarországon. Terjedt a 
koronavírus, a védőoltás érkezése azonban még igen távolinak tűnt advent napjaiban. 
Tudtuk, hogy csak akkor van esély a betegség elkerülésére, ha visszavonulunk 
otthonunkba, ha csak azokkal a szeretteinkkel találkozunk személyesen, akikkel 
a mindennapjainkat töltjük. Kiskarácsonyra készültünk és ennek betartását kérte 
tőlünk a Kormány is, hiszen ez volt az egyedüli esély az egészségünk megőrzésére. 
Vigyáztunk egymásra, de közben abban is reménykedtünk, hogy soha többé nem kell 
így töltenünk az ünnepet. Lélekmelengető volt hallani a beszámolókat a nagyszülők 
ablaka alatt karácsonyi szerenádot adó unokákról, a videótelefonon megtartott 
karácsonyi vacsorákról, hiszen ezek mind-mind azt üzenték számunkra: a szeretet 
legyőzhetetlen. De úgy eltölteni a karácsonyt, hogy a messzebb élő rokonok nem 
ölelhetik meg egymást, hogy a nagyszülők nem adhatnak egy puszit az unokájuknak, 
olyan hiányérzetet keltett bennünk, amelyet talán sosem lehet bepótolni.

Idén már oltásokkal védetten készülhetünk a karácsonyra. Habár a vírus továbbra 
is a mindennapjaink része, mégis visszakaphattuk a korábbi életünk egy-egy 
kisebb részét. Az adventi időszakban Hajdúnánás polgárai is készülnek az 
ünnepekre. Nánási családok felajánlásának, nánási polgárok önkéntes munkájának 
köszönhetően már áll a Főtéren és Tedejen is a karácsonyfa, elkészült a városi 
adventi koszorú és idén is felépül a betlehem. A Nánási Portéka termékcsaládot 
készítő mesterek folyamatosan dolgoznak, hogy minden család asztalára friss és 
egészséges alapanyagokból álló vacsora kerülhessen. Advent első vasárnapján 
ünnepi fényekbe borul a város, ez pedig lehetőséget ad arra, hogy egy kicsit 
visszatekintsünk az elmúlt évre, gondolkodjunk az ünnep valódi üzenetén.

A karácsony legfontosabb üzenete a szeretet. Az elmúlt szűk két évben lehetőséget 
kaptunk arra, hogy átértékeljük a világhoz fűződő viszonyunkat. Megtanulhattuk, hogy 
az igazi értéket az együtt töltött idő jelenti. Minden perc, amit szeretteinkkel töltünk, 
a lelki feltöltődésünket segíti és örök emlékekkel gazdagít bennünket. A karácsony a 
lelkünkben él akkor, amikor együtt sütjük a bejglit, díszítjük a karácsonyfát, körülüljük 
az asztalt, amikor a fenyő illata átjárja az otthont, vagy amikor gőzölög a kezünkben 
egy bögre tea, egy csésze forralt bor. A gyerekek mosolya, a felnőttek meghatott 
tekintete, a család szeretetének ereje mindannyiunkat boldoggá tesz.

Az év végén legtöbbünknek van egy kis ideje arra, hogy 
végre azokkal töltse a napjait, akiket a legjobban szeret: 
a családdal. Vonuljunk vissza egy kicsit otthonunkba 
és ha tehetjük, töltsünk minőségi időt szeretteinkkel. 
Beszélgessünk nagyokat, olvassunk mesét a gyerekeknek, 
sétáljunk fel a belvárosba és nézzük meg a díszkivilágítást 
– mindegy, hogy miként, de törjünk ki, legalább egy rövid 
időre, a mindennapok körforgásából. Emlékezzünk azokra, 
akik már nem lehetnek velünk és az adventi koszorú 
mellett az ő emlékükre is gyújtsunk egy gyertyát. Ha pedig 
testben és lélekben is feltöltődünk, együtt sikeressé és 
boldoggá tehetjük a 2022-es esztendőt. Márai Sándor 
szerint „karácsonykor az ember mindig hisz egy kissé a 
csodában, nemcsak te és én, hanem az egész világ, az 
emberiség, amint mondják, hiszen ezért van az ünnep, 
mert nem lehet a csoda nélkül élni”. Talán egy olyan új 
esztendő vár ránk, amelyben visszakapjuk a régi életünket. 
Ha mindannyian együtt hiszünk ebben a csodában, talán 
még ez is valósággá válhat.

Dr. Csiszár Imre
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Luca napja (december 13.)

A naptárreform előtt - a Gergely-naptár életbelépése, 
azaz 1582 előtt - Luca napjára esett a napforduló. 
Ilyenkor volt a leghosszabb az éjszaka, a 
legrövidebb a nappal. Ezen a napon elsősorban a 
tyúkok termékenység varázslása volt a cél. Ehhez 
kapcsolódott a nők munkatilalma. Úgy tartották, 
hogy ha Luca napján fonnának vagy varrnának, 
nem tojnának a tyúkok. Azaz, e mágikus eljárások, 
tevékenységek a tyúkok tojáshozamának növekedését 
igyekeztek elősegíteni.

Luca napján a fiúk elindultak meglátogatni az ismerős 
házakat és jókívánságaikért cserébe adományokat 
vártak. Ha ez elmaradt, akkor viszont átkokat szórtak 
a házra.

Advent

Advent az eljövetel, a várakozás és reménykedés ideje, 
a karácsonyra való előkészület időszaka. A karácsony 
előtti negyedik vasárnapon kezdődik és december 
24-ig tart. Újkeletű népszokás az adventi koszorú 
készítése erre az időszakra.

A tél beköszöntével, december elejétől a 
hagyományoknak megfelelően kezdetét veszik a 
különféle népszokások, amelyek szorosan kötődnek a 
szent ünnephez. Régen a karácsony elképzelhetetlen 
lett volna azok nélkül a kedves szokások nélkül, 
amelyek még jobban fokozták az ünnep várásának 
izgalmait. Az elmúlt évtizedekben kissé elhalványult 
ezen szokások jelentősége. Szerencsére napjainkban 
ismét újjáélednek, meghittebbé varázsolva a szent 
karácsony ünnepét.

KARÁCSONYI NÉPSZOKÁSOK MAGYARORSZÁGON

Karácsony

A karácsony Jézus születésének és a szeretetnek az ünnepe. A karácsonyt megelőző 
hétköznapokon, a hosszú téli estéken együtt volt a család. Beszélgettek, adventi, 
karácsonyi dalokat énekeltek, ezzel is készülve Jézus születésének ünnepére. Amikor 
az esthajnali csillag már feljött, akkor került sor a karácsonyi vacsora elfogyasztására. 
Ezt sok ház udvarában a gazda puskalövése előzte meg a gonosz lélek elriasztására. A 
gazdasszony mindent előre kikészített az asztalra, mert a vacsorát végig felállás nélkül 
kellett elfogyasztani. Imádkoztak, majd első fogásként mézbe mártott fokhagymát, 
dióbelet nyeltek. Ennek gonoszűző célzata volt. A karácsonyi asztal elképzelhetetlen hal, 
beigli, valamint alma és dió nélkül. A kerek alma a család összetartásának szimbóluma. 
Vacsora után a gazdasszony kezébe vett egy szép, piros almát, és annyi szeletre vágta, 
ahányan ültek az asztalnál, mondván: amilyen kerek az alma, olyan kerek, összetartó 
legyen a család a következő esztendőben.

Betlehemezés

Jézus születésének történetét bemutató, ma is élő, egyházi eredetű népi játék. 
Szereplői általában pásztoroknak öltözve, házilag készített jászollal vagy betlehemi 
kistemplommal járnak házról házra. Szent énekekkel, tréfás párbeszédekkel elevenítik 
fel Jézus születésének eseményeit.

Regölés

István napjától, december 26-tól újévig jártak a regősök. A regölés lényegében 
természetvarázsló énekmondás, köszöntés - bőségvarázsló, párokat összeboronáló, 
adománygyűjtő szokás volt. Különféle énekeket adtak elő és jókívánságokat mondtak a 
ház lakóinak.

Borszentelés

December 27-én, Szent János napján szokás volt a bor megáldása. Ezen a napon 
minden család bort vitt a templomba, amelyet a pap megáldott. A szentelt bornak 
mágikus erőt tulajdonítottak. Beteg embert, állatot gyógyítottak vele, öntöttek belőle a 
boroshordókba, hogy ne romoljon el a bor.

Aprószentek napja (december 28.)

A Heródes parancsára tömegesen kivégzett betlehemi kisdedek emlékünnepe. 
Aprószent minden fiúcsecsemő, akit Heródes király a gyermek Krisztus keresésekor 
megöletett. Az Aprószentek-napi vesszőzés, az újesztendei szerencsekívánás különös 
fajtája. A gyanútlan gyermeket a szomszédba küldték, ahol megvesszőzték, hogy 
egészséges maradjon.
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 SZERENCSÉT HOZÓ SZILVESZTERI ÉTELEK

SZERENCSEHOZÓ MALAC
Azért vált a malac az évforduló állatává, mert orrával előre 
túr, a jövőbe mutat, és közben még a szerencsét is kifordítja a 
földből. A magyarok virsli és sült formájában, a németek, írek, 
portugálok, kubaiak, spanyolok sültként fogyasztják, a svédek 
sertéscsülökkel várják az új évet  Amerikában a malacot 
egy másik jelképes étellel, a káposztával együtt fogyasztják, 
míg az olaszoknál lencsével kevert egytálételt készítenek 
belőle. Ausztriában nem csak húsként eszik, hanem kis 
szerencsemalacokat is készítenek marcipánból, ami szintén 
a szerencsére váró családtagok, barátok martaléka lesz az 
évforduló éjjelén.

ANNYI PÉNZED LEGYEN, AMENNYI 
PIKKEJE VAN A HALNAK!
 A magyar hagyomány szerint a hallal elúszik a szerencse, így 
mifelénk ritka a szilveszterkor halat vacsorázó társaság, de bizonyos 
országokban ilyenkor is kedvelt fogásnak számít. A svédek újév 
ünnepén halban gazdag svédasztalt készítenek, a dánok főtt 
tőkehalat esznek, az olaszok szárított tőkehalat fogyasztanak, míg 
Lengyelországban tipikus szilveszteri fogás a hering. A németek 
pontyot készítenek, sőt arrafelé még az is előfordul, hogy néhány 
halpikkelyt tesznek a pénztárcájukba, hogy elősegítsék a gyors 
meggazdagodást.

SZILVESZTERI FÁNK!
Az étkezések végét jelentő sütemények is nagy horderővel bírnak az 
évnek ebben a szakában. A fánkok világszerte a szilveszteri menük 

oszlopos tagjai. A svájciaktól kedve a hollandokon át a magyarokig, bár 
tény és való, hogy nálunk főleg a februári, farsangi szezonban készül 

a legtöbb fánk. A sült kelt tésztákon kívül a különféle érmeket rejtő 
desszertek is igen népszerűek szilveszter tájékán. Görögországban 

süteménybe rejtik az érmét, Svédországban, Norvégiában egész 
mandulát dugnak a rizspudingba. Aki megleli az extra hozzávalót, az 

biztosan szerencsés lesz az elkövetkezendő évben.

Megjelenik: 21000 példányban  Hajdúböszörmény, 
Bodaszőlő, Pród, Hajdúvid, Hajdúnánás, Hajdúdorog
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